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Ny tradition för doktorspromotion

Ave promovendi – den akademiska processionen
skrider genom Vasaparken ,   foto: Sonit Haryana

I
 år var det första gången
som Göteborgs universi-
tet anordnade doktors-
promotion i Vasakyrkan.
Vid doktorspromotionen

som ägde rum den 21 oktober,
utgick den akademiska proces-
sionen från  universitetsbyggna-
den i Vasaparken och ringlade
sedan genom parken till kyrkan
på andra sidan Engelbrektsgatan.
 Även den efterföljande banket-
ten på kvällen var förlagd till an-
nan plats än den sedvanliga Bör-
sen, nämligen till Hotel Sheraton,
där det vankades ingefärsgravad
fjordlax, oxfilé med trattkantar-
eller samt åkerbärsparfait Docteurs. Humanistiska fakultetens promo-
tor var i år professor Maj-Brit Wadell (se bilden). Akademiska kören
stod för underhållning.

Ingen manna
faller över GU
I regeringens tillväxtproposition, som ny-
ligen lades fram, finns förslag om fortsatt
utbyggnad av högskolan, främst av de
mindre och medelstora högskolorna.
Minst hälften av de föreslagna resur-
serna skall gå till naturvetenskap och
teknik. Etablerande av en ny högskola i
Malmö skall utredas. Vissa andra lands-
delar skall enligt förslaget få resurser,
dock ej västra Sverige. Alltså regnar ingen
manna över GU denna gång.

Öppet hus på
Tjärnö 25/11
Lördagen den 25 november kl 9-15 an-
ordnar Tjärnö marinbiologiska laborato-
rium öppet hus. På programmet står fö-
redrag, projektpresentationer i undervis-
nings- och forskningslokaler, utfärd och
provtagning med fartyget Nereus - om
vädret tillåter, filmvisning, akvarievisning,
tipspromenad. Dessutom blir det serve-
ring av kaffe, saft och pepparkakor. Mera
information: Martin Larsvik, 0526-686 21.
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Konsthögskolan får
magisterexamensrätt
Högskoleverket har beslutat att ge Konst-
högskolan rätt att utförda magister-
examen i fri konst. Tidigare var det rege-
ringen som utfärdade examensrätt.
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ersonalnytt
Nya förordnanden

• Carl Magnus Bergil universitetsadjunkt,
50 %, i tillämpad miljövetenskap
• Ingemar Leksell universitetsadjunkt i till-
lämpad miljövetenskap
• Lena Lind universitetsadjunkt, 50 %, i
tillämpad miljövetenskap
• Sven-Åke Lindgren forskarassistent i socio-
logi
• Titti Nordieng informatör/förste byråsek-
reterare vid fakultetskansliet för utbildnings-
vetenskap
• Kerstin Persson Waye forskarassistent i
miljömedicin med ssk inriktning på buller-
forskning
• Ewa Pilhammar Andersson forskarassis-
tent i vårdpedagogik

Ny docent

• Anders Hyltander oavlönad docent i ki-
rurgi

Ny professor

Björn Rombach har förordnats att fr o m den
1 september 1995 vara professor i
förvaltningsekonomi, särskilt kommunal
ekonomi och organisation vid förvaltnings-
högskolan.

Upprop för Stiftelsen till Torgny
Segerstedts Minne
Stiftelsens syfte är forskning och debatt om
frihetsfrågor och mänskliga rättigheter. Dess-
utom vill stiftelsen främja självständig publicis-
tisk verksamhet. Stiftelsen skall ha sin förank-
ring i Göteborg och verka i samarbete med
Göteborgs universitet. Årligen kommer sti-
pendier och forskningsbidrag att delas ut och
på sikt är målet en professur i Torgny Seger-
stedts namn. Torgny Segerstedt levde 1876-
1945 och var som chefredaktör för Göteborgs

Handels- och Sjöfartstidning känd för sin antinazistiska hållning.
Den blivande stiftelsen har ett interimistiskt arbetsutskott som består av Mikael
Romanus, Monica Påhlsson, Arne Ojde och Rosie Rothstein. Intresserade personer
kan anmäla sig som stiftare. Detta  göres via fax till 031-40 20 81 eller under adress
Stiftelsen till Torgny Segerstedts Minne, c/o Mikael Romanus, Tandåsplatsen 2, 412
66 Göteborg.

Textilt nätverk inom GU
Fyra lärare som representerar inst för kulturvård, arkeologi samt slöjd och hushålls-
vetenskap har för avsikt att bygga upp ett nätverk kring forskarutbildning etc inom
området textil. Finns det fler som vill delta? Detta upprop vänder sig till både lärare
och studenter. Kontakta: Kajsa Allgurén, fax 773 42 09, tel 773 42 29,
e-mail Kajsa.Allguren@ped.gu.se

Beställ årets julkort!
Motivet på Göteborgs universitets julkort 1995 är Jenny Nyströms tuschteckning
som illustrerar Viktor Rydbergs julberättelse ”Lille Viggs äfventyr på julafton”. På
kortet finns en kort text på svenska och engelska med uppgifter om Viktor Rydberg
och Jenny Nyström. Beställning av julkort skall vara informationsavdelningen,
Göteborgs universitet, Vasaparken, 411 24 Göteborg, tillhanda senast den 1 decem-
ber:  Pris: 2.50 kr per kort inkl vitt kuvert. Minsta antal per beställning: 20 st.

Ingen rökning på Nya Handels
På en förfrågan om rökning skall tillåtas i kaféet och puben på Handelshögskolan har
rektorsämbetet svarat att det generella rökförbudet inom universitetets lokaler gäller
även Handelshögskolans nya byggnad. Det är nu drygt två år sedan som rektors-
ämbetet beslöt att universitetets lokaler skall vara rökfria (fr o m den 1 september
1993). Samtidigt fick de anställda som är rökare, erbjudande om att genomgå ett
rökavvänjningsprogram i samråd med Previa Rikshälsan.

Skynda att fynda!
Utgallrat material i form av propositioner,
motioner, utskottsbetänkanden, snabb-
protokoll m m från riksmötena 1993/94
och 1994/95 finns i universitetsbyggnaden,
Vasaparken,  närmare bestämt i den lilla korri-
doren utanför registrators rum. Alla anställda
är välkomna att göra gratis fynd fram till den 27
november, då allt som återstår sänds till soptip-
pen.

FYND!

I nr 14/95 presenterades universitetets
nya prorektorer. En bild saknades då på
Birgitta Strandvik, professor i pediatrik.

Foto: Göran Olofsson

Birgitta Strandvik
ny prorektor
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Stray birds of summer
come to my window to
sing and fly away.
And yellow leaves of
autumn, which have
no songs,
flutter and fall there with a sigh.

– In the moon thou sendest thy love
letters to me,
said the night to the sun.
– I leave my answers in tears upon the
grass.

I long for the Island of Songs across
this heaving Sea of Shouts.
(from Stray Birds by Rabindranath
Tagore 1861-1941, Nobelpristagare
1913)

…skämt åsido

Nytt centrum för allergiforskning

Centrum för allergiforskning, foto: Birgitta Pande

Astma och allergi är ett stort och växande problem i Sverige. Många lider av
sjukdomarna och samhället åsamkas stora utgifter. Vid medicinska fakulte-
 ten vid Göteborgs universitet finns en omfattande forskning om astma och

allergi och nu har ett nytt centrum bildats, nämligen Centrum för allergi- och
astmaforskning.  Detta nya centrum skall samordna, stödja och förstärka pågående
forskning som har att göra med allergier, speciellt astma. Den forskning som bedrivs
är delvis inriktad på patienter med allergiska sjukdomar och/eller astma och delvis på
grundläggande experimentell allergi- och astmaforskning. Den kliniska forskningen
syftar till att förklara grundläggande mekanismer för allergi och astma men också att
finna och utveckla nya former av behandling av dessa sjukdomar. Allergisk snuva
drabbar ca 20-30 procent av alla barn. Astma av både allergisk och icke-allergisk typ
har ökat från ca 2 procent på 1960-talet till ca 7 procent i dag utan att man vet varför.

Den 7 november inbjöd Centrum för allergiforskning till öppet hus på allergi-
mottagningen, Sahlgrenska sjukhuset. Allergilaboratoriet utför cirka 23 000 tester
varje år på cirka 6 500 patienter. På en av postrarna kunde man läsa om problem i
offentlig miljö för vuxna astmatiker. Undersökningar har visat att bland offentliga
lokaler så är det danslokaler, restauranger och hotell som är sämst och bland
kommunikationsmedel så är båtar, särskilt färjor, värst. Och faktorer som mest
försämrar miljön för astmatiker  är tobaksrök, bilavgaser, blomdofter och parfymer.
Mer information om det nya Centrum för allergiforskning: Jan Lötvall, klinisk
farmakologi, tel 031-60 29 67.

Vetenskapens vecka 19-26 nov
Avstampet till Vetenskapens vecka äger rum i Stockholm 19-20 nov. Då kommer
landets unga forskare att fylla Norra Latin i Stockholm med experiment, föreläs-
ningar och debatter. Under Vetenskapens vecka kommer det att finnas arrangemang
på universitets- och högskoleorter runt om i landet.
• I Göteborg ges fyra populärvetenskapliga föreläsningar om modern matematik 20-
23 nov kl 16-17 i matematiska institutionens föreläsningssal, Chalmers tekniska
högskola. Info: Bo Berndtsson, tel 031-772 35 39.
• Den 21 nov kl 18.30-19.30 föreläser docent Birgitta Skarin Frykman, inst för
etnologi: ”Sista ordet - om begravningar som socialt språk”i universitetets aula,
Vasaparken. Info: Britt Kihlman, tel 031-773 10 55.
• Den 25 nov  kl 9-16.30 anordnar Svenska Kemistsamfundet fortbildningsdag för
kemilärare i Gustaf Dalénsalen, Chalmers tekniska högskola. Info: Agneta Sjögren,
08-411 52 80.
Initiativet till Vetenskapens vecka kommer från Forskningsrådsnämnden som har ett
särskilt uppdrag från riksdagen att främja kontakterna mellan allmänhet och
forskare. Info: Annagreta Dyring eller Agneta Ringaby, FRN, tel 08-454 41 00.

Inbjudan till
musikafton i
GUs aula
Föreningen Alexandrias Vänner inbju-
der till stor musikafton. "The Sunday
Tea Ensemble",  en multikulturell or-
kester sammansatt av 22 musiker med
olika etnisk, geografisk och musikalisk
bakgrund spelar under 1,5 tim en
repertoir med klassisk arabisk musik,
jazz, klassisk europeisk musik samt
svensk folkmusik. Tid: fre 24/11 kl
19.30. Plats: Aulan, Göteborgs univer-
sitet, Vasaparken. Inträde: medlemmar
60:-, icke-medlemmar 80:-.

100 ansökningar
från GU till EUs
forskningsfonder
Vid första ansökningsomgången till EUs
forskningsfonder har Göteborgs univer-
sitet deltagit i 100 ansökningar. Tyngd-
punkten av ansökningarna ligger på
medicin, miljö och marin forskning.
Hittills vet man att 35 ansökningar är
godkända.
Mer info: kontaktsekreterare Jörgen
Kyle, tel 773 10 16.
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Under höstterminen 1995 pågår en  före-
läsningsserie i jämställdhetskunskap som
anordnas av universitetets jämställdhets-
delegation. Seriens tema är Makt, relatio-
ner, mångfald.
Den 6 november var det Inga Wernersson,
universitetslektor vid institutionen för pedago-
gik, som föreläste under rubriken ”Är utbild-
ning jämställd? Några reflexioner om
utbildningsval, antagningsform och undervis-
ningssituation”.
Inga Wernersson har i 20 års tid forskat om
utbildning och kön i grund- och gymnasiesko-
lan. Nu i höst har hon  tillsammans med två
medarbetare påbörjat ett nytt projekt om var-
för kvinnor väljer bort forskarutbildning.

Inga Wernersson, foto: Birgitta Pande

Inga Wernersson gav en kort översikt som visade att universitet i Sverige var en helt
manlig inrättning från sin uppsalienska början 1477 fram till 1873, då kvinnor
fick rätt att avlägga vissa universitetsexamina. År 1927 öppnades läroverken för

kvinnor men först så sent som 1969 beslöt statsmakterna att ”skolan” skulle arbeta
aktivt för jämställdhet mellan könen. Vid den tidpunkten fanns ungefär lika många
flickor som pojkar i gymnasiet. Enligt föreläsaren har flickor i allmänhet goda betyg
i grund- och gymnasieskolan och trivs bra i skolan. Men pojkar och flickor gör olika
val när det gäller utbildning: flickor söker sig till vård- och omsorgsyrken men pojkar
väljer tekniska utbildningar. Det finns dock variation mellan länderna som till
exempel i Östeuropa, där kvinnor i större utsträckning valt medicin. Annars gäller att
prestigefyllda utbildningar fortfarande domineras av män. Tekniska utbildningar vill
locka till sig kvinnliga sökande men motsvarande ansträngningar har inte gjorts för
att locka pojkar till vårdyrkesutbildningarna.

Vad beträffar antagning till högskolan så har betyg från gymnasieskolan troligen
gynnat flickor, medan högskoleprovet som tillkom 1977, har klarats bättre av pojkar.
  Det finns utbildningar som nu använder sig av andra urvalsmetoder som till exempel
antagningsintervjuer. Enligt Inga Wernersson är mycket på gång inom området och
man får se vad som händer. På grundutbildningsnivå inom universitet och högskolor
utgör kvinnliga studerande nu omkring 60 procent.

När det gäller undervisning på universitetsnivå så finner man att det mest är kvinnor
på adjunkts- och assistentnivå, medan männen överväger bland lektorer och profes-
sorer. Om anledningen därtill kan man spekulera. Är det kanske som professor
Yvonne Hirdman påpekat att könen hålls åtskilda och männen är överordnade?
Nästa föreläsning i serien kommer den 24 nov. Mer information: jämställdhets-
handläggare Gunilla Hollander, tel 031-773 10 89.

Är utbildning jäm ställd?Nordicoms
forskningsinforma-
tion utvärderad
Samtliga nordiska institutioner inom
Nordiska Ministerrådet har
utvärderats under 1995. Denna gång
gällde det en politisk bedömning
efter principen om nordisk nytta. En
av de institutioner som värderats är
Nordicom (nordiska dokumenta-
tionscentralen för masskommuni-
kationsforskning) vars nordiska sam-
ordning är förlagd till Göteborgs
universitet. Med nordisk nytta me-
nas att ”utgångspunkt för all nordisk
verksamhet skall vara att den
• avser verksamhet som annars skulle
ske i nationell regi, men där påtag-
liga positiva effekter uppnås genom
gemensamma nordiska lösningar
• manifesterar och utvecklar nordisk
samhörighet
• ökar nordisk kompetens och kon-
kurrenskraft.”
Den nordiska evalueringsgruppen
presenterade resultatet av sitt arbete
i oktober. Nordicoms nordiska nytta
värderas som stor. Man konstaterar
att Nordicom är

”bredt dækkende og har forskellige
brugere indenfor alle de nordiske
lande. Også deltagelsen i institutio-
nens produktion er bredt forankret
gennem kompletterende samar-
bejde. Omkostningseffektiviteten er
god og udbyttet i form av faglig
synergi og fælles kompetence-
udvikling er på et fint niveau.
Resultaternes kvalitet understreges
af, at der er stor efterspørgsel efter
flere af Nordicom´s ydelser.
Gennemslagskraften er god og sam-
tidig udtryk for evne til forandring/
tilpasning.”

Evalueringsgruppen har granskat
samtliga nordiska institutioner, drygt
ett 40-tal. Den nordiska nyttan vär-
deras som liten hos 20 institutioner
och dessa menar man bör avföras
från Nordiska Ministerrådets bud-
get. För ett 10-tal institutioner före-
slås ny inriktning på verksamheten.
Det är således endast ett tiotal insti-
tutioner som bedöms göra en stor
nordisk nytta och där återfinns
Nordicom vid Göteborgs universi-
tet.

Utlandsstudier en expansiv sektor
Om femton år kommer närmare tre miljoner studenter världen runt att bedriva
studier i ett annat land än sitt eget. Det förutspår en utredningsgrupp som tillsatts av
den australiska rektorskonferensen. Gruppen räknar med en femfaldig ökning av de
utländska studenterna i Australien fram till år 2010, ett faktum som betyder
inkomster motsvarande 30 miljarder svenska kronor om året. Kina, Iran, Indien och
Indonesien utpekas som de länder som kommer att sända flest studenter. Totalt sett
väntas Australien dock bara ta cirka 7,5 procent av den globala marknaden. Andra
engelskspråkiga länder som USA och Storbritannien beräknas få betydligt större
andelar av den globala studerandeströmmen.
(ur Internat om högskolan, nr 11, 1995)
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ublikationer
Forskning vid humanistiska fakulteten
1994/95. Redogörelser för fem forsknings-
program och för verksamheten vid de huma-
nistiska institutionerna, Göteborgs univer-
sitet, under bå 1994/95. Red: Carina
Fägersten. Novum Grafiska 1995.

SSDkontakt nr 27. Red: Iris Alfredson,
Svensk Samhällsvetenskaplig Datatjänst.
Vasastadens Bokbinderi AB 1995. Upplys-
ningar: fax 031-773 49 13.

Corpus medicum nr 1, 1995. En ny skrift
från medicinska fakulteten vid Göteborgs
universitet. Red: Petra Ljung, tel 031-773 35
77. Citat Mediaproduktion AB 1995.

Nätverk med Novell och Internet av Hans
Lundqvist, Lars Nilsson, Jonas Paulsson och
Ola Persson. Studentlitteratur AB, Box 141,
221 00 Lund, tel 046-31 20 00. Pris: 468 kr
inkl moms.

Naturvetenskapliga forskningsrådet. Års-
redovisning 1994/95. Printgraf AB, Stock-
holm 1995. Information: 08-454 42 00.

Riksdagens Årsbok 1994/95. Norstedts
Tryckeri AB, 1995. Beställes hos riksdagens
tryckeriexpedition, 100 12 Stockholm, fax
08-24 37 49. Pris: 50 kr + porto.

Books on Africa. En katalog från Nordiska
Afrikainstitutet, Box 1703, 751 47 Uppsala,
tel 018-56 22 00 (obs nytt tel nr!), fax 018-
69 56 29.

Vetenskapsakademiens Boktips 1995. Red:
Anna Svensson. Spånga Tryckeri AB. Stock-
holm 1995. Information: Solgerd Björn-
Rasmussen, fax 08-15 56 70.

Stadens bibliotek - ett extranummer av
SYDförfattaren, 4B II utgiven av Författar-
centrum SYD hösten 1995. En skrift om
bokens värld och bibliotekens universum.
Wallin & Dalholm Boktryckeri AB, Lund .

Den skapande evolutionen av Torbjörn
Fagerström. En ny bok i serien Forskningens
frontlinjer utgiven av Forskningsråds-
nämnden. Information: Gabriella Norlin,
FRN, tel 08-454 41 54.

Ett universitet växer fram. Umeå universi-
tets uppbyggnad under 1960-talet av Lars-
Gunnar Larsson och Inga Elgquist-Saltzman.
Utgiven av Norrlands Universitetsförlag
1995. Nyheternas Tryckeri AB 1995.

1995 Umeå universitet 30 år. Tidning utgi-
ven av Umeå universitet 1995. Red: Sven-
Olov Bylund. Tryckeri City AB.

Fakta om folkvalda. Riksdagen 1994-1998
utgiven av riksdagens förvaltningskontor
sammanställd av Anders Norberg och Her-
man Blanck. TryckeriEtt, Stockholm 1995.

Högskoleboken 95/96 utgiven av Sveriges
Universitetslärarförbund (SULF) är ett för-
sök att samla all väsentlig information om
universitet och högskolor i en publikation.
Red: Lars-Göran Heldt. Sjuhäradsbygdens
Tryckeri AB, Borås 1995. Beställes på SULFs
kansli, tel 08-698 36 10, fax 08-21 61 82,
Pris: 195 kr + porto.

urser
Nordisk forskarkurs i massmedieekonomi
Nordisk Forskerutdanningsakademi i Oslo
(NorFA) har beviljat Handelshögskolan vid
Göteborgs universitet 288 000 norska kro-
nor för att arrangera en forskarkurs i mas-
smedieekonomi för nordiska doktorander i
journalistik. Kursen är beräknad för 20 del-
tagare. Kursen kommer att genomföras un-
der senare delen av vårterminen 1996 med
koncentration  till en internatvecka i Göte-
borg 22 - 27 april. Föreläsare i kursen kom-
mer att utgöras av ledande forskare inom
området massmedieekonomi i Europa och
USA. Ansvarig för kursen är professor Karl
Erik Gustafsson, som vid två tidigare tillfäl-
len genomfört nordiska kurser i massmedie-
ekonomi på grundutbildningsnivå finansie-
rade av Nordplus.

onferenser
21 nov kl 10-15 Internationell forskar-
konferens ”Twice humanity - implications
for global and local resource use”. Konfe-
rensen tar avstamp i Agenda 21 och
befolkningskonferensen i Kairo. Fri entré.
Plats: Aulan, Sveriges lantbruksuniversitet,
Ultuna. Obligatorisk föranmälan till Ylva
Tilander, Sveriges lantbruksuniversitet, Inst
f ekologi och miljövård, Box 7072, 750 07
Uppsala, tel 018-67 25 25, fax 018-67 34 30.

29 nov kl 8-16.30 Konferens om framtiden
”Ungdom, jämställdhet & makt” arrang-
erad av Institutet för framtidsstudier tillsam-
mans med Folkhälsoinstitutet, FRN, LO
och TCO. Plats: Foresta Hotell och Konfe-
rens Lidingö. Anmälan: senast den 20 nov
till Inst för framtidsstudier, Att: Johannna
Enberg, Box 591, 101 31 Stockholm, fax 08-
24 50 14. Avgift: 1 500 kr exkl moms.
Info: Johanna Enberg, 08-402 12 30.

4 dec kl 9-16.30 ”En värdig lön - ett semina-
rium om lönebildning och arbetsvärdering”
arrangerad av Arbetslivsinstitutet.
Plats: Polhemssalen, Ingenjörshuset, City-
konferensen, Malmskillnadsgatan 46, Stock-
holm. Anmälan: senast den 27 nov till

Arbetslivsinstitutet, Helle Stensen, 171 84
Solna. Avgift: 500 kr exkl moms.

6 dec kl 9-16.30 Seminarium ”Kvinnoforsk-
ning - användare, förmedlare, forskare” ar-
rangeras av Forum för kunskapsvård och
forskningsinformation (FKF). Syfte: att ge
exempel på hur den tillämpade
kvinnoforskningens resultat förmedlas och
tas emot.
Plats: Sessionssalen, Stockholms skolförvalt-
ning, Hantverkargatan 15, Stockholm
Anmälan: senast den 22 nov genom inbetal-
ning till pg FKF 53 52 89-3. Avgift: 300 kr
för medlemmar i FKF och 500 kr för icke
medlemmar. Information: Eva Ulveson, tel
08-98 56 67.

6 dec kl 8-16.15 Temadag ”Projekteringsan-
svaret och arbetsmiljön - nya krav på bygg-
herrar, arkitekter och andra konsulter” an-
ordnad av Arbetarskyddsstyrelsen.
Plats: Nacka Strand Mäss & Konferenscenter,
Augustendalstorget 6, Nacka.
Anmälan: senast den 1 dec till Temadagar,
Arbetarskyddsstyrelsen, 171 84 Solna. Av-
gift: 1 250 exkl moms. Upplysningar: Ulla
Norrby och Margitta Micha, tel 08-730 90
00, fax 08-730 90 10.

edigatjänster
Sista ansökningsdag anges före varje tjänst.

Vid Göteborgs universitet, Vasaparken,
411 24 GÖTEBORG
27/11 studievägledare i biologi vid biolo-
giska övningslaboratoriet, ref nr E 352 3273.
Uppl: pref. Tore Mörnsjö, 031-773 25 22.
28/11 tre tjänster som universitetslektor i
företagsekonomi, ref nr E 324 3465/95.
Upplysn: prefekt Svante Leijon, tel 031-773
15 40.
29/11 institutionssekreterare vid avd för all-
mänmedicin, ref nr E 36 3445/95. Upplysn:
prof Calle Bengtsson, tel 031-61 78 68.
29/11 doktorandtjänst vid inst för
laboratoriemedicin, ref nr E 334 3477/95.

Vid Uppsala universitet, Box 256,
751 05 UPPSALA
17/11 professor i engelska, särskilt engelsk-
språkig litteratur, dnr 6601/95. Professuren
omfattar den engelska litteraturen i den
engelskspråkiga världen utanför Amerikas
förenta stater. Vid universitetet finns en pro-
fessur i engelska med särskild inriktning på
amerikansk litteratur. Upplysn: prof Gun-
nar Sorelius, tel 018-18 12 49.
23/11 dator- och nätansvarig (forsknings-
ingenjör) vid inst för nordiska språk, dnr
6737/95. Upplysn: prof Mats Thelander, tel
018-18 12 82.
28/11 universitetslektor inom ämnesområ-
det internationell migration och etniska re-
lationer, dnr 6735/95. Upplysn: Harald
Runblom, tel 018-18 23 60.
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Vid Lunds universitet, Box 117,
221 00 LUND
22/11 forskarassistent i matematisk statis-
tik, ref nr 3732. Upplysn: Georg Lindgren,
tel 046-222 85 47.
29/11 professor i diagnostisk radiologi för-
enad med tjänst som överläkare vid
universitetssjukhuset i Lund eller Malmö,
ref nr 13385/95. Upplysn: prof Karl-Erik
Andersson, tel 046-17 33 50 och prof Göran
Berglund, tel 040-33 23 01.
29/11 professor i pediatrik förenad med
tjänst som överläkare vid universitets-
sjukhuset i Lund eller Malmö, ref nr 13384/
95. Upplysn: prof Karl-Erik Andersson, tel
046-17 33 50 och prof Göran Berglund, tel
040-33 23 01.
29/11 forskarassistent i idé- och lärdomshis-
toria, ref nr 14177. Upplysn: Gunnar Bro-
berg, tel 046-222 75 89.

Vid Stockholms universitet,
106 91 STOCKHOLM
21/11 professor i civilrätt, ref nr 611, 2242/
95. Tillträde: tidigast 1997-02-01. Upplysn:
prof Jan Ramberg, tel 08-16 13 21.
22/11 universitetslektor i teatervetenskap
med inriktning på dans, ref nr 612-2229/95.
Upplysn: Regina Hansson, tel 08-16 21 30.
22/11 forskarassistent i engelska med språk-
vetenskaplig inriktning, ref nr 614-2236/
95. Upplysn: Regina Hansson,  08-16 21 30.
15/12 Carl Lindhagens professur i interna-
tionell rätt, särskilt folkrätt, ref nr 611- 2305/
95. Upplysn: dekanus Jan Ramberg, tel 08-
16 13 21.
2/1-96 halvtidstjänst som universitetslektor
i indologi med litterär inriktning, ref nr 612-
2230/95. Upplysn: Regina Hansson, tel 08-
16 21 30.

Vid Linköpings universitet,
581 83 LINKÖPING
21/11 webmaster/elektronisk redaktör/
forskningsingenjör vid informations-
avdelningen, dnr 2742/95. Upplysn: info
chef Lars Holberg, tel 013-28 16 94.

Vid Umeå universitet, 901 87 UMEÅ
24/11 forskningsingenjör vid avd för fone-
tik, dnr 3115-2521-95. Upplysn: prof Ro-
bert Bannert, tel 090-16 69 99.
24/11 forskarassistent i nationalekonomi,
dnr 3122-2553-95. Upplysn: prof Karl-
Gustaf Löfgren, tel 090-16 58 43.
24/11 två tjänster som universitetslektor i
psykologi med inriktning mot forskning,
dnr 3122-2552-95. Upplysn: prefekt Claes
von Hofsten, tel 090-16 64 01.

Vid Karolinska institutet, Fogdevreten 2,
171 77 STOCKHOLM
28/11 professor i perinatalmedicin förenad
med överläkarbefattning vid Karolinska sjuk-
huset, ref nr 52067/736. Upplysn: prof
Martin Ritzén, tel 08-729 24 65 och prof Bo
von Schoultz, tel 08-729 42 00.

Vid Humanistisk-samhällsvetenskapliga
forskningsrådet, Box 7120,
103 87 STOCKHOLM
11/12 forskartjänst i kultur- och samhjällsliv
i Mellanöstern under islamisk tid, ref nr A
239/95. Upplysn: avd dir Torsten Augrell,
tel 08-454 43 22.

Vid Nordiska Afrikainstitutet, Box 1703,
751 47 UPPSALA
15/1-96 tjänst som forskare med  uppgift att
självständigt starta och driva ett forsknings-
program om stora städer i Afrika. Doktors-
examen eller motsvarande kompetens krävs.
Upplysn: avd dir Karl Eric Ericson, tel 018-
56 22 00.

Vid Norges Idrettshøgskole,
P.b. 40 Kringsjå, 0807 OSLO
8/12 professsorat i idrettspsykologi. Upplysn:
instituttleder Berit Skirstad eller prof Gun-
nar Breivik, tel 22 18 56 00.

Vid Nordisk institutt for kvinne- og
kjønnsforskning, Postboks 1156 Blindern,
0317 OSLO
1/12 informasjonskoordinator (førstekonsu-
lent). Upplysn: Fride Eeg-Henriksen, tel +47
22 85 89 43.
1/12 forskningsleder. Upplysn: Fride Eeg-
Henriksen, tel +47 22 85 89 43.

Vid Universitetet i Trondheim, Den
allmennvitenskapelige høgskolen, 7055
DRAGVOLL
30/11 førsteamanuensis i zoologisk
populasjonsøkologi, jnr MN-092. Upplysn:
førsteamanuensis Ole Kristian Berg, tel 73
59 62 94.
1/12 två, eventuellt tre ”førsteama-
nuensisstillinger i sosiologi”, jnr SV 104.
Upplysn: instituttstyrer Ola Listhaug, tel 73
59 17 15.

tipendieranslag
Ansökningstidens utgång anges före respek-
tive kungörelse.

30/11
Internationella Handelskammarens (ICC)
Nicolinstiftelse ”CN 70”
Stiftelsen har till huvudsakligt ändamål att
främja ekonomiskt och tekniskt forsknings-
och utvecklingsarbete om harmonisering av
internationella regler för investeringar, kom-
munikationer, miljö och skatter eller annan
därmed besläktad forskning som är av sär-
skilt intresse för det svenska näringslivet och
svenskt företagande i ett internationellt per-
spektiv. Ansökan skall förutom sedvanliga
uppgifter om namn, adress, foto, utbildning
och meriter även innehålla plan för
forsknings-arbetet. Ansökan insändes till
ICCs Svenska Nationalkommittés
Nicolinstiftelse ”CN 70”, ICC, Box 160 50,
103 21 Stockholm. Ev frågor: generalsekre-
terare Staffan Jerneck, tel 08-24 38 10

10/12
Lundbergska IDO-fonden
Mindre bidrag kan sökas för arbete relaterat
till det artificiella språket IDO samt för
forskning rörande mänskliga språk och deras
roll i internationell kommunikation. Kort-
fattad ansökan (ingen särskild blankett) ställs
till Notariatavdelningen, SE-banken, Kyr-
kogatan 1-3, Box 97, 221 00 LUND.

11/12
Svenska kyrkans forskningsråd
Svenska kyrkans forskningsråd har vissa
möjligheter att stödja forskning och forsk-
ningsprojekt av relevans för Svenska kyrkan.
Två områden prioriteras denna gång:
konfirmations- och äktenskapsfrågor. Med-
len är begränsade och beräknas räcka till tre
eller fyra forskningsuppgifter. Sökande bör
ha avlagt doktorsexamen. Ansökan insändes
till Svenska kyrkans forskningsråd, Svenska
kyrkan, 751 70 Uppsala. Blanketter: Ulla
Eriksson, tel 018-16 96 51.

15/12
Wenner-Grenska samfundet
Wenner-Grenska samfundet utlyser forskar-
stipendier för 1996, preliminärt åtta st om
max 150 000 kr, för inbjudan av utländska
postdoktorer att arbeta vid svensk institu-
tion under cirka ett år inom områdena livs-
vetenskap, särskilt studier på molekylär nivå,
socialvetenskap, särskilt longitudinella och
epidemiologiska undersökningar, och inter-
nationell ekonomi, särskilt makroekonomisk
analys. Ansökan i 6 ex från forskningsledare
insändes till Wenner-Grenska samfundet,
Stiftelseförvaltning, M6, Skandinaviska En-
skilda Banken, 106 40 Stockholm. Informa-
tion: tel 08-763 73 06.

15/12
Donationsfonder vid Göteborgs univ.
Bidrag ledigkungöres ur donationsfonderna
vid Göteborgs universitet för lärares forsk-
ning och resor i vetenskapligt syfte: Emily
Wijks fond, Göteborgs högskolas Linné-
fond, Gabriel Heymans donationsfond, Er-
land Erikssons fond, Herbert Molins dona-
tionsfond, James Carnegies stipendiefond,
Oscar Ekmans stipendiefond, Sven
Petterssons fond för humanistisk vetenskap,
samt Torsten Petterssons fond för humanis-
tisk vetenskap. Behöriga att erhålla bidrag är
professorer, lektorer (ej vik lektorer) vid in-
stitution som räknas till samhällsvetenskap-
liga eller matematisk-naturvetenskapliga
fakultetsområdet samt professorer, lektorer
och lärare vid institution som räknas till det
humanistiska fakultetsområdet. Ansökan
göres på blankett som erhålles på inst expe-
dition eller studentexpeditionen, universitets-
byggnaden, Vasaparken, tel 031-773 10 50.
Märk kuvertet ”Lärares bidrag ur
donationsfonderna”. Upplysn: stip sekr, tel
031-773 18 72.
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30/12
KVA-stipendier
Kungl Vetenskapsakademien, KVA, utlyser
stipendier och understöd ur ett antal fonder.
• Axel Hambergs testamentsfond för
naturgeografiska undersökningar inom lan-
det, främst Sareks fjälltakt. Disponibelt be-
lopp: 40 000 kronor
• Margit Altins fond för resor till länder
utanför Sverige, Norge och Danmark. Svenskt
medborgarskap erfordras. Disponibelt be-
lopp: 185 000 kronor
• Hierta-Retzius stipendiefond: sociala än-
damål för uppgifter som rör undervisning,
utbildning och uppfostran, framför allt i
praktisk och etisk riktning.
• Hierta-Retzius stipendiefond: vetenskap-
liga ändamål för forskning som rör samhälls-
vetenskap, geovetenskaper, zoologi och bo-
tanik
• Hierta-Retzius fond för vetenskaplig forsk-
ning inom geovetenskaper, zoologi och bo-
tanik.
Upplysningar och blanketter: stip sekr Bir-
gitta Lundeberg, KVA, Box 50005, 104 05
Stockholm, tel 08-673 95 00.

31/12
KVA-stipendier
Kungl Vetenskapsakademien, KVA, utlyser
bidrag ur Olof Ahlöfs fond för högre studier
och forskning utomlands inom ämnesområ-
dena geovetenskaper och kemi.
Stipendiemottagare skall vara född av svenska
föräldrar. Disponbelt belopp: 50 000 kro-
nor. Upplysningar och blanketter: stip sekr
Birgitta Lundeberg, KVA, Box 50005, 104
05 Stockholm, tel 08-673 95 00.

15/1-96
Clara Lachmanns Fond
Clara Lachmanns Fond är en skandinavisk
kulturfond. Bidrag ges till ändamål med klar
skandinavisk inriktning och som omfattas
av mer än ett skandinaviskt land. Till Skan-
dinavien räknas Danmark, Norge, Färöarna,
Island och Sverige. Ansökan göres på särskild
blankett som rekvireras från fonden under
adress: Clara Lachmanns Fond, c/o S-E-
Banken Stiftelsefövaltning, 405 04 Göte-
borg.

19/1-96
KVA-stipendier
Kungl Vetenskapsakademien, KVA, utlyser
bidrag ur Civilingenjör Gustaf Sigurd
Magnusons fond för främjande av vetenska-
pen inom ämnet matematik. Bidrag utgår
som stöd till doktorander, till den som öns-
kar ytterligare meritera sig efter doktorsexa-
men, till svenska forskare för forskning
hemma eller i utlandet samt inbjudan av
utländska gästforskare, som bidrag för att
kvarhålla forskare inom landet samt som
stöd till den som inom sin verksamhet ut-
nyttjar matematik och som önskar bidrag till
vetenskaplig förkovran inom ämnet. Dispo-
nibelt belopp: 750 000 kronor. Ansökan i

två ex med motivering och forskningspro-
gram insändes till KVA, Box 50005, 104 05
Stockholm. Upplysningar: stip sekr Birgitta
Lundeberg, tel 08-673 95 00.

31/1-96
Stiftelsen Professor Lars-Erik Gelins
Minnesfond
Stiftelsen Professor Lars-Erik Gelins Minnes-
fond för forskning inom njursjukvården ger
bidrag till forsknings- och utvecklingsarbete
som främjar den aktiva uremivården med
tyngdpunkten inom transplantationsom-
rådet. Forskningsprojekt som behandlar sen-
komplikationer hos transplantationspatienter
prioriteras i 1996 års utdelning. Ansökan i
sju ex insändes till stiftelsen under adress
c/o Njursjukas Förening i Västsverige, Box
12053, 402 41 Göteobrg, tel 031-85 46 66,
fax 031-14 70 41.

1/2-96
Kurt Belfrages Minnesfond - studier i Nor-
den
Fonden har till ändamål att bereda svensk
ungdom tillfälle till internationella studier
och kontakter, framför allt inom Norden:
Danmark, Färöarna, Grönland, Finland, Is-
land, Norge, Sverige. Stipendium kan sökas
av ungdom i åldern 18-28 år. Ansöknings-
handlingar rekvireras från Svenska Rotary-
rådets kansli, Dalatrappan 2, 111 23 Stock-
holm, tel 08-20 98 64 kl 8-12, ej fredag.

öreläsningar
17 november kl 13.15 - 15.00
Europaprogrammet: "Europeisk identitet
och populärmusik i kulturellt perspektiv"
Alf Björnberg. Sal C 360, Humanisten

17 november kl 17.00
Postgraduate-föreläsning vid ortopediska
klinikerna, Sahlgrenska sjukhuset och Östra
sjukhuset: "Nyheter rörande
smärttillstånd i ländryggen"
Docent Björn Rydevik, Ort. div., Sahlgren-
ska sjukhuset. Föreläsningssal S1, SS

19 november kl 15.00-16.30
Årstiderna och livet i marken
Björn Sohlenius, docent, Naturhistoriska
Riksmuséet, Stockholm
Föreläsningsserie "Livet och de fyra årsti-
derna" Medlem 25 kr, övriga 60 kr
Humanisten, Stora hörsalen

20 november kl 18.00-20.00
"Indianernas situation i Colombia"
Abadio Green-Stocel, ordförande i ONIC
(Organización Nacional de Indigenas
Colombianos) presenterar de indianska
rörelsernas situation i Colombia och deras
deltagande i parlamentet. Föreläsningen är
ett samarrangemang med Folkuniversitetet.
Sem.rummet, Iberoamerikanska institutet

20 november kl 13.00-15.00
"Utveckling och tillämpning av ekonomi-
styrning i en decentraliserad kommunal
organisation"Lennart Jansson
Kommentatorer: Cecilia Bokenstrand och
Petter Wrenne. Konferensrummet Pilen, vån
3, Pilgatan 19 A. Anmälan: Kerstin Bar-
tholdsson, 773 41 42

20 november kl 19.00
Vikinga-föreläsningar: "Hövdingar, hustrur
och frillor - Om könsförhållanden i det
fornisländska samhället"
Au∂ur Magnúsdóttir, fil kand
Teater 1, Hotell 11, Eriksberg

21 november kl 9.00-12.00
Positiv vetenskap kontra confusionism
Seminarium i offentlig politik och förvalt-
ning
 Jon Pierre. Sal B415, Sprängkullsg. 19

21 november kl 13.00-15.00
Om välfärdsstaten
Anders Isaksson
Seminarium i politisk teori
Sal B110, Sprängkullsg. 19

21 november kl 14.15-16.00
"Gender scripts" och hiv-preventiva strate-
gier. Psykolog Lena Nilsson-Schönnesson,
PH-center, Stockholm. Forskningsprogram-
met "Kön, sexualitet och socialt arbete", och
"Familj och modernt föräldraskap", info:
Margareta Svensson, inst för socialt arbete,
tfn 031-773 19 00
Konferensrummet (D412), vån 4, inst för
socialt arbete, Sprängkullsgatan 23

21 november kl 18.30-19.30
Sista ordet - om begravningar som socialt
språk. Docent Birgitta Skarin-Frykman, et-
nologi. Föreläsningsserien: Göteborg och
göteborgaren. Universitetets aula, Vasaparken

22 november kl 13.00
"Is Small Beautiful? Epigomic Tail Short-
ening, Sexual Selection and Flight in
Cistocola" Adrian Thomas, zoomorfologi
Konferensrummet, Zoologiska institutionen,
Medicinaregatan 18

22 november kl 18.15-20.00
Uthållig utveckling: från mål till handling -
Axel Wenblad, miljövårdsdirektör i Göte-
borgs och Bohus län. Öppen föreläsningsse-
rie om miljöfrågor: Tio perspektiv på miljö.
Föreläsningarna är fristående, anmälnings-
och avgiftsfria.  Palmstedtsalen (CTH)

23 november kl 13.00-15.00
Seminarium i statsvetenskap
Prof Ellen Immergut, disputerat vid M.I.T.,
utgivit boken Health Politics där Sverige är
ett av de fall hon tittar på, nu
verksam vid Universitetet i Konstanz.
Lokal B110, Samvetet, Sprängkullsg 19
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WWW-verksamheten växer vidare!

Göteborgs
Postregion
Porto betalt
Port payé
P 410280400

GÖTEBORGS UNIVERSITET
Vasaparken
S-411 24 GÖTEBORG

WWW-verksamheten växer vidare!
WWW-strukturen vid Göteborgs universitet börjar alltmer likna
den faktiska organisationen. Alla fakulteter samt ett flertal insti-
tutioner och enheter vid Göteborgs universitet har nu en egen
www-server med information i drift på internet. Ingångsadressen
för GUs centrala www är http://www.gu.se, därifrån kan man
sedan med några enkla klickande ta sig vidare till resten av
verksamheten.

Alltmer av den information som hittills traditionellt spridits i
trycksakksform finns nu åtkomlig att läsa på nätet. T ex GUs
Nyhetsbrev som du håller i handen finns sedan en tid tillbaka i
elektroniskt format, både som www-text och i acrobat/pdf-format,
oftast innan den finns tillgänglig i tryckt form.
   Under aktuellt på GUs www-server finns dessutom ett kalenda-
rium med senaste nytt; t ex  höstens öppna föreläsningar, disputa-
tioner konserter och föreställningar, lediga tjänster, nya publika-
tioner, styrelsenytt, protokoll från styrelse och rektorsråd, stipen-
dier, konferenser, nya förordnanden  etc etc.
Under olika vinjetter finns sedan information och fakta om olika delar av verksamheten
på Göteborgs universitet.
För närvarande pågår arbetet med att datorisera GUs registratur. Detta kommer att medföra att diariet som framöver registreras
elektroniskt, snart kommer att bli tillgängligt för sökning via www.

forts: föreläsningar:

23 november kl 14.00-16.00
Genussystemet och därefter?
Renée Frangeur. Seminarieserie, forsknings-
programmet Kvinnligt - Manligt i samarbete
med Inst för kvinnovetenskap. Feministen,
Bengt Lidnersg. 7

23 november kl 16-19.30
Tankar om lokala kursplaner och betyg i
den nya gymnasieskolan.  Ulf Lundberg och
Vilgot Oscarsson. Info och anmälan:
Gun.Mathiasson@ped.gu.se    Pedagogen

23 november kl 16.30 - 18.30
"Makten i en demokrati ligger i förmågan
att påverka, att övertyga andra människor"
Stefan Hedlund. Sal D2 16, inst  f  pedagogik

26 november kl 15.30-16.00
Årstiderna i havet
professor Inger Wallentinus, GU
Föreläsningsserie "Livet och de fyra årsti-
derna". Medlem 25 kr, övriga 60 kr
Humanisten, Stora hörsalen

Litteraturseminarium, presentatör: profes-
sor Sven-Axel Månsson. Konf.rummet, So-
cialt arbete, Sprängkullsg. 23

29 november kl 18.15-20.00
Miljö i konst och design
Föreläsare: Boel Matzner, designer och tf
professor i Produktdesign vid och Raine
Navin, tf professor i Textilkonst, båda vid
Högskolan för Design och Konsthantverk i
Göteborg. Lokal: Palmstedtsalen

30 november kl 9.30- 16.45
Forskning i socialt arbete. Presentation av
pågående forskning. Samarrangemang mel-
lan Inst för socialt arbete, Forsa-Väst och
Folkuniversitetet Husaren, Pilgatan 19 A

30 november kl 15.30
"Variation in Migration and Abundance of
Norwegian Spring Spawning Herring"
Olav Dragesund, University of Bergen
Videokonferens från Wallenbergsalen,
Medicinaregatan 20

Under vinjetten ”sök dig vidare” kan du sedan komma åt en mängd www-resurser i Sverige och världen.  I högskolevärlden finns
t ex Högskoleverket, VHS, Utbildningsdepartementet samt givietvis alla andra universitet och högskolor på www.
Värt att nämna är att nu i november släpper Högskoleverket den automatiska studiekatalogen ASKen på nätet. Det vill säga alla
universitets- och högskoleutbildningar blir sökbara i en gemensam databas på internet. En testversion kan du hitta redan nu på
adressen: http://dileva.hsv.se/ASKen.html
   För att ta del av detta behöver du ett www-läsprogram. Netscape är det bästa och vanligast förekommande. Behöver du hjälp
att hämta hem och installera Netscape tala med den datoransvarige på din avdelning.

27 november kl 17.00
"Öst och Väst. Tankar om Europa mellan
Asien och Amerika"
Gästföreläsning av Ronny Ambjörnsson, Idé-
och lärdomshistoria i Umeå. Etnolog inst, V
Hamng. 3, Seminarierummet.

28 november kl 16.30
"Labilt psyke - labilt DNA"
Doc Martin Schalling, Karolinska  Sthlm
Ågrenska Villan, Högåsplatsen 2. Anmälan
till Rolf Ekman,  fax: 82 12 68

28 november kl 15.00
"Själviska gener och annat"
Peter Bergman, kemisk ekologi
Bot. inst konf.rum, Carl Skottsbergs gata

28 november kl 18.30-19.30
"Kvinnors tänder, fyllningar och hälsa. Vad
har hänt på 24 år?" Docent Margareta
Ahlqwist, Inst för oral diagnostisk radiologi
Universitetets aula, Vasaparken

29 november kl 10.00-12.00
Den farliga underklassen.


